

头条

怪天气? 怪联邦航空局?

# 美国国庆假前 航班大面积延误

据新华社电 7月4日是美国国庆“独立日”，美国汽车协会预估大约417万人在这一法定假日前的周末搭乘飞机出行。然而，据航班跟踪网站数据，1日至2日的周末两天内，美国各大机场航班出现大面积延误或取消。

美国交通部长皮特·布蒂吉格将航班大面积延误或取消归咎于恶劣天气，航空公司方面则指认联邦航空局管理不当。

## 航班延误或取消次数暴涨，谁之过？

航班跟踪网站数据显示，7月1日至2日，美国总计8.95万架次航班延误，超过1300架次航班被取消。此前几天的数字也令人咋舌：6月26日至28日，共有2.4万架次航班延误，5600架次被取消；6月29日，超过3.1万架次航班延误，770架次航班被取消。

布蒂吉格告诉美国哥伦比亚广播公司，上周头几天航班延误或取消次数暴涨，主要是因为多个枢纽机场遭遇极端天气。

美国一些地区上周遭遇暴风雨以及加拿大野火带来的空气污染。纽约州、威斯康星州等地被烟雾笼罩，中西部地区也受到影响。不过，一些航空公

司认为，天气恶劣不是借口，联邦航空局管理出了问题。

美国联合航空公司首席执行官斯科特·柯比说：“坦白讲，联邦航空局上周末坑了我们……航班出港率和到港率分别下降75%和40%，这反映出联邦航空局缺乏人手或经验不足。”

柯比本人也是挨批对象。据媒体爆料，柯比在大量美联航乘客被困机场之际乘坐私人飞机出行。他后来为此道歉。

## 整个假期计划全毁了，“我要哭了”

一些乘客把怒火发泄到联邦航空局。索尼娅·亨德里克斯原本打算国庆假前从科罗拉多州飞到纽约州，但由于航班延误或取消，她不得不修改行程，

在两个转机城市一共耽搁了四天三晚。

亨德里克斯搭乘的是达美航空公司航班，但她认为：“这都不是达美航空的错……要怪联邦航空局，怪布蒂吉格不作为，没给空中交通管制中心安排足够人手。”

另一名乘客在社交媒体推特上说，她本打算乘坐捷蓝航空公司航班回家过开斋节并参加亲戚婚礼，但她的航班先是延误，后来直接被取消，整个假期计划全毁了，“我要哭了”。

美国汽车协会旅行社副总裁葆拉·特威代尔说，尽管航班架次减少、机票价格不菲，消费者的出行热情依然高涨，“我们根本没预料到独立日前周末出行人数这么多”。

## 芝加哥遭遇罕见强降雨

据新华社电 美国伊利诺伊州芝加哥地区2日遭遇罕见强降雨。截至当天中午，多地降雨量达到甚至超过152毫米。美国国家气象局在多个县发布洪水警报。

《芝加哥太阳时报》援引美国国家气象局数据报道，2日12时刚过，芝加哥奥黑尔国际机场的降雨量就超过57毫米，刷新了当地1982年同时段创下的52.3毫米降雨量纪录。而伯温郊区的降雨量接近229毫米。

美国国家气象局网站警告，到当天15时，强降雨引发的洪水可能“威胁生命”，许多道路无法通行，溪流和小河溢出，小汽车难以开行。超过200户居民投诉地下室被淹。

强降雨一度导致当地7000多家停业，后来这一数字降至5000以下。为减轻下水道系统压力，芝加哥地区废水处理部门建议民众推迟洗澡时间、减少冲马桶频率、少用洗碗机和洗衣机。洪水警报一直持续至2日18时30分。



关注

## 奥克尼群岛想要“脱英入北欧”

据新华社电 英国苏格兰北部的奥克尼群岛对经济现状不满，正探讨是否可能改变其在英国辖下的治理模式，甚至考虑成为北欧国家一个自治领地。

奥克尼是苏格兰下属32个“议会区”之一。区议会领导人詹姆斯·斯托坎2日告诉英国广播公司，他已发起动议，探寻奥克尼的“北欧联结”，同时寻求“替代治理模式”。

斯托坎提及的自治模式参照样本包括英国海外领地马恩岛、泽西岛和根西岛，或丹麦海外领地法罗群岛等。

在斯托坎看来，英国政府和苏格兰地方政府就多项议题“辜负了”奥克尼。上级政府划拨资金不足，使奥克尼议会区面临严重财政困难。

斯托坎说：“过去40年我们借北海油田作出贡献，但获取的红利回馈不足以支撑我们维持(这种模式)。”他希望议员们支持动议，为民众争取更大财政安全和经济机会。

奥克尼群岛长期受挪威人和丹麦人统治，1472年作为丹麦公主玛格丽特的嫁妆并入其丈夫苏格兰国王詹姆斯三世治下。斯托坎说，奥克尼当地民众对挪威等北欧国家有亲近感，彼此间有“广泛而深刻的文化联系”。

据新华社电 法国总统马克龙2日晚召开会议，要求政府尽一切努力恢复国家秩序。当晚，法国部分城市仍有冲突，但从全国范围看，骚乱程度与前几周相比明显下降。

马克龙当晚在总统府爱丽舍宫召集法国总理和多名部长，研究局势最新进展。他要求政府尽一切努力恢复国家秩序，确保局势尽快恢复平静。

据法国媒体报道，马克龙将于3日分别会见法国国民议会议长娅埃尔·布朗-皮韦和参议院议长拉尔歇，4日会见受到骚乱严重影响的220多个市镇的负责人。

法国内政部长达尔马宁宣布，2日晚在全国部署了4.5万名警察和宪兵应对骚乱。据法国内政部统计，截至2日23时30分，警方当晚在全国逮捕了49人，和前几天相比，骚乱程度明显下降，很多城市夜间都恢复了平静。



■7月2日晚间，警察在法国巴黎香榭丽舍大道上封路巡逻。新华社发

焦点

## 法国总统要求政府尽快制止骚乱恢复国家秩序

## 东京闹市区发生爆炸 至少4人受伤



■这是7月3日在日本东京都港区新桥车站附近拍摄的爆炸现场。新华社发

据新华社电 当地时间3日15时15分(北京时间14时15分)左右，日本东京都港区新桥车站附近一栋大楼内发生爆炸，造成至少4人受伤。

据东京都警视厅消息，事发现场是一家咖啡厅，店长、店员和两名路人受轻伤。

事发时，新华社记者刚好驾车在距离事发地不足50米的路口。记者先听到前方一阵巨响，之后看到从一栋大楼二楼的房间炸出很多碎片瓦砾。记者赶往现场后发现，发生爆炸的房间内冒出一阵浓烟，并伴有轻微燃气味，不久后该房间迅速起火，火光冲天。记者此后看到3人从该楼侧面安全通道逃出，3人头发已被烧焦。

新桥位于东京都繁华街区，餐厅、写字楼林立。目前东京都消防部门已迅速赶往现场救援。